
 

 

 

Predmet: Ključ – Šljivari (opt. Milanko Dević) 

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine 

Broj predmeta: K. Po2 4/2016 

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 st. 1 KZ SRJ u saizvršilaštvu, 

u vezi sa čl. 22 KZ SRJ 

 

 

 

 

Glavni pretres: 01.12.2016. 

Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP-a 

 

 

Ispitivanje svedoka Safeta Šljivara 

Kritičnog dana, sa svojim stricem Ismetom Šljivarom odvezao je strinu u ambulantu u Gornju 

Sanicu. Neposredno po povratku svojoj kući u zaselak Bašiće, video je da su trojica srpskih 

vojnika otišli u zaselak Šljivare u kojem je živeo i njegov stric Ismet. Jedan od vojnika je došao 

na motoru, dok su druga dvojica išla pešice. Oni su bili u uniformama i naoružani. U Šljivarima 

su se zadržali oko pola sata. Kroz prozor svoje kuće svedok je video da su u povratku vojnici 

prošli zajedno sa njegovim stricem Ismetom. Zajedno sa njim u kući su bila svedokova braća 

Emir Isemir, majka Rasema i komšija Abaz, koji su takođe videli da vojnici vode svedokovog 

strica. Brat Semir i komšija Abaz su prepoznali dvojicu vojnika i rekli da su to Dević i Šobot 

zvani „Zele“. Strica je vojska odvela u pravcu Božinog mlina. Tog dana stalno se čula pucnjava. 

 

Ispitivanje svedoka Raseme Šljivar 

Kritičnog dana nalazila se u svojoj kući u zaseoku Bašići, kada je čula zvuk motora. Obzirom da 

su joj u to vreme dvojica sinova bili zatočeni u logoru na Manjači, pomislila je da dolazi poštar i 

da donosi neke vesti od sinova, pa je izašla ispred kuće. Kada je izašla iz kuće, videla je da je na 

motoru srpski vojnik, te da su tu još dvojica vojnika. Oni su otišli u pravcu zaseoka Šljivari. Čula 

je pucnjavu u Šljivarima, a ubrzo su se vojnici vratili zajedno sa njenim deverom Ismetom 

Šljivarom. Kada su prolazili kraj nje i sina Semira koji je takođe bio ispred kuće, učinilo joj se da 

Ismet pokušava da im nešto dâ, ili da vojnicima nešto pokaže, ali mu oni to nisu dozvolili. 

Njenog devera su vojnici odveli u pravcu reke Sanice i ubrzo je odatle čula pucanj. Nakon toga, 

njenom deveru Ismetu Šljivaru se izgubio svaki trag. Kasnije je čula da jednog od vojnika koji je 

odveo njenog devera zovu „Zele“. 

 

Ispitivanje svedoka Šemse Šljivar 

Kritičnog dana nalazila se u kući svog devera Ibrahima u zaseoku Šljivari, zajedno sa slepim 

suprugom Osmanom. Tog dana komšija Ismet Šljivar je vodio suprugu kod lekara. Neposredno 

nakon njihovog povratka kući, došla su kod njih tri srpska vojnika. Čula je pucnjavu iz pravca 

komšijine kuće, a ubrzo su naišli vojnici koji su vodili komšiju Ismeta. Vonici su rekli i njenom 

suprugu da pođe sa njima, ali im je komšija Ismet rekao da se radi o slepom čoveku, pa su ga 

vratili. Među vojnicima je prepoznala Milanka Devića jer je isti dolazio u njihovu trgovinu, koju 

su držali u selu. Poznato joj je da je Milanko Dević „preko vode“, odnosno iz mesta Pištanica 

koje se nalazi sa druge strane reke Sanice.  



 

 

 

Ispitivanje svedoka Abaza Bašića 

Kritičnog dana svedok je sa majkom i dve sestre bio u porodičnoj kući u zaseoku Šljivari. Došli 

su srpski vojnici i naredili im da izađu iz kuće, da bi zatim pretresli kuću. Njemu su naredili da ih 

čeka ispred kuće, a oni su otišli u pravcu zaseoka Šljivari. Među vojnicima je prepoznao Milanka 

Devića i Bogdana Šobota zvanog „Zele“. Milanka Devića poznaje iz Podkose, gde je bila 

njihova plaža, kao i iz Božine kafane u kojoj se se svi skupljali. Na isti način je poznavao i 

Šobota, kao i njegovog oca Ostoju, od kojeg su kupovali jagnjad. Nakon pola sata vojnici su se 

vratili, zajedno sa Ismetom Šljivarom. Vojnici su očigledno zaboravili da i njega povedu, tako da 

je ostao kod kuće i video da su oni sa Ismetom otišli prema zaseoku Bašići. Sa mesta odakle je 

posmatrao, mogao je da vidi da su došli do vikendice Mehe Bašića, dok dalje njihovo kretanje 

nje video. Nakon desetak minuta od njihovog odlaska, iz tog pravca je čuo pucnjavu. Posle 

nedelju dana, u selo su ponovo došli vojnici, među kojima su bili Milanko Dević, Šobot i 

Nedeljko Šikman. Isterali su ih iz kuća i Šobot im je „držao lekciju“ šta je bilo 1941. godine, 

nakon čega im je rečeno da moraju da idu, jer je to srpska zemlja. Krenuli su i videli da njihove 

kuće gore. Sutradan su čuli da su neki stariji ljudi, među kojima je bio i svedokov deda, koji su 

ostali u kućama, u njima i izgoreli.  


